

“双11”来袭

网络食品专项抽检护航“舌尖上的安全”

□见习记者 田亚楠 通讯员 马豆豆

本报讯 “双11”来临,我市居民网购需求持续增强。为进一步规范网络市场秩序,守牢网络食品安全底线,切实守护群众“舌尖上的安全”,近日,周口市市场监管局网监分局对我市网络食品开展专项抽检行动。

此次抽检,市市场监管局网监分局以我市食品生产经营者通过网络食品交易第三方平台或自建网站销售的网络食品为抽检对象,严格按照《周口市互联网销售食品安全抽样检验工作规范(试行)》开展抽检行动,确保辖区网络食品安全。市局抽检科、12315指挥中心、网监分局三方联动,依托12315投诉举报

平台,从日常监测、投诉举报、案件查办等多渠道入手收集相关网店和产品信息,并逐家、逐批进行再梳理、再确认,最终确定抽检范围和抽检批次。

在抽检过程中,对平台选择、抽样品种及数量、人员和进度安排、储运方式、检验项目、判定依据、结果上报等各个环节进行全流程留痕,通过提前备案、录音录像、截图保存等多种形式提前锁定相关证据,确保对发现的不合格食品做到有案必查、违法必究。针对网络抽检中存在的品种批号不唯一、外包装不完整、物流运输不友好等不利因素,抽样人员根据每批目标样品的特点,提前制订预案,通过整箱购买、加量购买、多账号购买,伪装收货地址、多地址收样等方式提高

抽样命中率。

据了解,10月份以来,市市场监管局网监分局相继完成对10000余条相关信息和线索的收集、梳理工作,并初步确定涵盖淘宝、京东、快手、抖音、拼多多等第三方网络食品交易平台上涉及我市食品网店200余家、1000余品种批次的网络食品抽检目标数据库。下一步,市市场监管局网监分局将适时向公众公示抽检结果和处罚结果,以网络监测、专项抽检、调查走访、执法办案、投诉举报、舆情监测等渠道为抓手,进一步加强网络市场监管工作,严厉打击网络市场违法违规行为,切实维护网络市场秩序,确保人民群众网络消费安全。②15

国网周口供电公司 叫数据多跑路 让用户少跑腿

□记者 窦娜
通讯员 魏树林 张大卫

本报讯 11月9日,周口市一医院的配电设施在供电工作人员的帮助下顺利通过验收,该院负责人很满意。

当日8时,国网周口供电公司客户经理张树博接到该院负责人的来电,称医院内部施工已完成,需尽快将新病房楼送电以便投入使用,希望供电公司能安排人员到现场进行竣工验收。

得知用户的需求后,国网周口供电公司立即组织相关专家商讨验收事宜。结合周口市疫情防控现状,该公司决定采取“云视频+数字化”的模式对医院的配电工程进行初验。随后,国网周口供电公司“阳光用电报装中心”工作人员到达与院方约定的地点,立即开启多人“云视频”验收工作。在现场工作人员的配合下,供电工作人员远程对医院的竣工资料、高低压设备等进行了查验并告知了整改建议,最终顺利完成了医院配电设施的初验工作。

通过“云验收”的模式,极大减少了用户与供电工作人员的跑腿次数,最大限度减少了人员聚集,降低了疫情接触风险,得到了电力用户的好评。②2

在线立案 网上审判 云端执行 商水县法院实施 “云端办公办案” 岗位大练兵

□记者 陈永团 通讯员 芷兰

本报讯 11月9日上午,商水县人民法院院长张彦兵通过手机视频远程召开党组会,安排部署近期各项工作,拉开信息化大练兵序幕。据悉,为适应常态化疫情防控形势,确保审判执行工作不受影响,连日来,商水法院运用智慧法院建设成果开展网上办公办案大练兵活动。

按照该院党组要求,办理案件的主战场从线下转移到线上。

让数据多跑路,让群众少跑腿,是人民法院司法为民的鲜活实践。商水法院充分运用智慧法院建设成果,组织各部门开展网上办公办案大练兵,既方便了诉讼参与人,也提高了干警信息化操作能力、化解矛盾纠纷和诉讼服务能力水平,不断满足人民群众对司法服务的新需求。①6

文明乡风 浸润美丽乡村

11月10日,两位老人在宽敞、整洁的胡同口开心地聊天。近年来,全国文明村镇、川汇区城南办事处官坡村以实际行动推进新时代农村精神文明建设,积极推动形成文明乡风、良好家风、淳朴民风,切实让文明乡风浸润美丽乡村,成为新时代文明实践的一个生动缩影。

记者 刘俊涛 摄



有一种精神叫担当

□记者 杜林波

“人生就像登山,只有努力,才能看到最美的风景。”在记者面前谈起自己想法的,正是河南冠城建设工程有限公司总经理范艳丽。

范艳丽大学毕业后,在我市一家连锁超市任理货员,因工作成绩突出,最终成为一名人事经理,同时还光荣加入中国共产党。

后来,范艳丽因结婚生子,便辞职回到家中,做起了全职太太。随着时间的推移,孩子慢慢长大上了幼儿园之后,范艳丽便决定开始自己的创业计划。经过艰辛的付出,范艳丽取得国家二级建造师资格证。在其他建筑公司工作、学习后,范艳丽于2016年成立河南冠城建设工程有限公司,主要承接房屋建筑、市政工程及各类配套工程设施的建设。

创业不易。公司成立初期,范艳丽四处奔波,为节约人力成本,她凡事亲力亲为。一次,在和公司同事连夜开车到上蔡县洽谈合同的路上,车轮陷入一个大坑里,四下无人,他们就在车里待了一夜,那个寒冬让范艳丽对饥寒交迫和孤立无援有了深刻的体会。一直到次日天亮,在附近村民的帮助下,范艳丽和同事才脱

离大坑顺利到达目的地。顾不上休息,她马上进入到紧张的合同谈判中,直到敲定了所有细节,签订合同的那一刻,她才如释重负。

“只有真正在施工一线摸爬滚打过,和大家一起找原因、出主意、定措施,直到把问题都解决好,这样才能与大家形成良好的互动,建立稳固的关系。”新冠疫情暴发以后,范艳丽积极响应政府号召,办理相关开工手续,在做好自身疫情防控的同时,通过电话和登门做工作,动员员工在落实疫情防控要求基础上顺利开工。

近年来,在企业发展的同时,范艳丽始终把公益事业作为义不容辞的社会责任,长期持续参与慈善活动。周口开发区的小李父亲患有疾病不能劳作,母亲离家出走,范艳丽给小李送去学费,还经常买东西探望,帮小李树立生活的信心和勇气,像这样的捐款,范艳丽已捐出10余万元,累计帮助困难群众20余人。

范艳丽还带头参加各种志愿者活动,鼓励公司员工加入“周口爱心粥屋慈善协会”,并为周口全运会、周口马拉松大赛等近20场活动中提供志愿者服务,

企业员工有58人获得市主办单位颁发的荣誉证书,公司连年被市慈善总会评为“感动周口年度慈善爱心企业”。

“引导支持有意愿有能力的企业、社会组织和个人积极参与公益慈善事业。”在认真学习党的二十大精神后,她信心倍增。

记者采访时,有一位公司员工打电话过来,想把未完工的工资提前支付4万,孩子上大学等着用。“虽然工资只有在完工后才结账,但谁都有困难的时候,能帮一把帮一把”。说完,范艳丽马上安排财务转账,解决了员工的燃眉之急。

谈到公司今后的发展目标,范艳丽说,虽然常态化疫情防控影响了工程进度,但公司接到的工程必须高标准、高质量完成,这是一个企业的诚信,也是做人的根本。同时也要在逆境中求发展,把企业做大做强,因为这事关自己身后160余名员工的就业。

范艳丽用敢于担当的精神在人生的舞台上继续绽放美丽,越走越远!②16